

国际乒联主席沙拉拉表示：

# 并不担心中国队的垄断



2日在德国多特蒙德进行的第51届世界乒乓球团体锦标赛女团决赛中，中国队以3:0战胜新加坡队，夺得冠军。图为中国女子乒乓球队主教练施之皓（左三）带领队员在颁奖仪式上合影。

选手共同提高，为推动乒乓球运动的发展做出了贡献。“我非常感激中国乒协所作的一切。”他在多特蒙德世乒赛期间说。

“特别是自从去年鹿特丹世乒赛之后，最近的一年里这种变化非常明显。”沙拉拉说，“现在，中国乒乓球的训练基地已经接纳了其他队选手，而且连续两年中国队都前往奥地利的施拉格训练基地和其他队选手一起练习，中国队非常开放。”

“我还注意到，一些欧洲的顶尖选手也开始加入中国的乒乓球联赛，这非常好。这为他们提供了与中国选手过招的机会。”沙拉拉说。

但是，单纯寄希望于中国帮助其他国家提高乒乓球运动水平，显然不是缩小与中国队差距的良方。“乒乓球运动发展很快，运动员的新老交替也很平常。中国队非常重视青少年队伍的培养，他们的优秀运动员层出不穷，这是他们长时间保持优势的重要原因。”沙拉拉表示。

“年轻一代会成长起来，现在的顶尖球员一定会被更年轻、更强大的选手取代。”沙拉拉说，“重要的是，其他国家和地区的选手应该意识到这一点。欧洲这些年做得并不好，一些岁数很大的球员还在比赛，年轻运动员没有培养出来。”

## 新规则针对中国队垄断

3个月之后即将到来的伦敦奥运会，首次限定各个国家或地区只能派出两男两女参加男、女单打比赛。“这样的规则修改确实就是为了针对中国队垄断优势而进行的。”沙拉拉说，“但限制中国队不是目的，刺激其他国家和地区的选手来挑战自我，挑战中国队，才是目的。”

“奥运会对于包括乒乓球在内的所有体育项目而言都非常重要，奥运会的奖牌分量很重，那是所有运动员的梦想。”沙拉拉说，“中国队有最好的3名运动员，但是只能派出两人参加奥运会，这也许很不幸。”沙拉拉说，“但是这给了其他运动员去争夺奖牌的机会。他们能够看到并且夺得奖牌，这会给他们以最好的动力。”

（据新华社多特蒙德4月2日电）

出两支队伍来参赛并且囊括金牌和银牌，他们实在是太强大了！”

但是沙拉拉清楚，中国队的垄断优势并非天生的，“在中国，乒乓球是一项优先发展的运动。在过去，欧洲选手曾经要强于中国队”。

“我记得上世纪70年代的时候，当时的南斯拉夫、瑞典，还有法国，当然，包括匈牙利，这些国家的乒乓球运动员实力非常强大。”沙拉拉分析说，“但是现在完全不一样了。中国队员体能优秀、技术优秀、器材优秀，而这3个因素加起来又给了他们强大的自信，让他们在意志上也

变得强大起来。他们知道自己有最好的器材、最好的教练，最好的战术，最好的一切，所以他们越来越自信，也越来越难以击败。”

在沙拉拉看来，一个项目在某一个时间段出现垄断没什么可奇怪的。“但从一个较长的时间尺度来看，没有哪一个运动员或者一个国家会一直垄断一个项目。”沙拉拉说。

## 欧洲没培养出年轻球手

国际乒联主席沙拉拉认为，中国队近年来打开大门，吸纳优秀的其他队

（据新华社多特蒙德4月2日电）

## 三大因素让中国队自信

“单项比赛中，中国队占据垄断优势；团体比赛中，中国队同样有垄断优势；中国队没有明显的弱点。”沙拉拉说，“在团体比赛中，中国队任意选出3名队员都会非常强大，而事实上，中国队甚至可以

女队主教练施之皓表示：

# 女乒未来核心是整个团队

新华社多特蒙德4月1日电 中国女乒卧薪尝胆两年后，终于在多特蒙德世乒赛上零封卫冕冠军新加坡队，重夺考比伦杯。主教练施之皓赛后说，年轻队员通过本届赛事不断成熟非常可喜，女乒未来的领军人物不是个人，而是“整个团队”。

今天决赛上场的3名中国球手中，只有丁宁一人参加了莫斯科世乒赛的比赛。她今天首个出场，3:1战胜新加坡一号选手冯天薇，报了两年前负于对手的一箭之仇。丁宁在赛后表示，莫斯科失利后自己总结了很多东西，去年拿到鹿特丹的单打冠军对她“很重要，也是一个很好的起点”。

施之皓也对丁宁两年来的表现给予了特别的肯定：“丁宁成熟了很多，也吸取了以前失利的教训。”纵观整届赛事，



李晓霞在决赛中。新华社发

# 期待新力量冲击世界乒坛

新华社记者 潘治 焦宇 郑启航

第51届世乒赛于1日在德国西部城市多特蒙德波澜不惊地落下帷幕，中国男队第六次捧起斯韦斯林杯，中国女队也重新夺回了考比伦杯。从最终成绩上看，世界乒坛在最近两年并没有太多变化，依然期待新力量能够冲击现有格局。

本次本土作战的东道主德国队，赛前被人们寄予厚望。虽然中国男队主教练刘国梁将其形容为“史上最强”的队伍，“不亚于1989年的瑞典队”，但德国队自称“除中国队之外最好的队伍”，说明了他们尚不具备挑战中国队垄断地位的实力。

决赛的比分3:0证明了这一点。

韩国、日本两队并列男团第三，或许

可以视为他们依然具备一定实力的表现，但是正如刘国梁所说，“德国队的水平显然已经超过了他们”，这两支队伍可谓是固守第二梯队无虞，但如何更进一步堪忧。此外，分别由陈卫星、佩尔森这两名老将率领的奥地利队和瑞典队获得第五、第六名，更凸显这些昔日欧洲强队面临后继乏人的局面。

女团的较量中，中国女队实力超群，加上为两年前意外失利雪耻的动力，中国队此次没有留下任何悬念。

卫冕冠军新加坡女队在进入八强之后连续遭遇两场3:2的恶战，日本队和韩国队在四分之一决赛中的2:3，成为本次

大赛中为数不多的紧张对决。尽管中国女队主教练施之皓在赛后谦虚地说，“中国队和日本队、韩国队、新加坡队，基本都在同一个起跑线上，只是中国队的实力更强一些。”但多数人都认为，其他队伍依然归属于第二梯队，无法撼动中国队的优势。

“亚洲强，欧洲弱”的形势不是这一年形成的，”施之皓说，“这几年欧洲做得不太好。”

国际乒联主席沙拉拉也认同施之皓的观点。他在接受新华社记者采访时说，“中国队有很好的体制，总会有优秀年轻选手接替年老的选手，但是欧洲这一点

做得不好。”沙拉拉在大赛开幕式上致辞时呼吁，“希望所有其他国家和地区的队伍都来挑战中国队。”但是他的希望何时成真无人可知。

本届世乒赛也有令人印象深刻的一幕。

素有“乒乓维纳斯”之称的波兰残臂少

女帕蒂卡和队友共同奋斗，帮助波兰队首

次进入八强。这位金发姑娘对新华社记者说，“我相信有一天，当我和中国队遭遇的时

候，我能很接近，甚至打败她们。”她的精

神、她的激情，或许是冲击、改变国际乒坛的希望。

“打破中国垄断或许要十年，或许更久，”德国名将波尔说，“没有哪一个运动

员或者一个国家会一直垄断一个项目。”

国际乒联主席沙拉拉说。但至少，本届世乒赛尚看不出能够对中国乒乓球运动的垄断构成挑战的苗头，国际乒坛更加急迫地需要新的力量来冲击现有格局。

# 获斯诺克中国公开赛冠军 艾伯顿：北京是我的福地

新华社北京4月2日电（记者汪涌）年过四旬的“光头魔王”艾伯顿2日凌晨夺得2012年斯诺克中国公开赛冠军。艾伯顿赛后表示，北京是他的福地。

在北京大学生体育馆进行的这场冠军争夺战中，艾伯顿与马奎尔打满了19局，最终以10:9击败对手。

艾伯顿2009年夺得中国公开赛冠军后曾泪流满面。今年，再次在北京夺冠的艾伯顿没有重现这一幕。他说：

“我现在感觉像垮了一样。也许明天我才能体会到夺冠的喜悦。那时或许会

流下喜悦的泪水。”

艾伯顿还说：“我觉得北京一直是我的福地，在这里打球我非常开心。北京的场馆条件甚至比世锦赛的还要好。这里气候干燥、球速快，非常适合我的打法。”

在这场精彩的对决中，艾伯顿与马奎尔从1日下午战至2日凌晨，把现场观众和采访的记者折磨得够呛。

对此，艾伯顿解释道：“我并不是故意把比赛节奏拖得这么慢，而是因为自己对这个冠军太渴望，因此每一个球都打得十分谨慎，以至于失掉了正常的比赛节奏。”

同2009年一样，艾伯顿也是凭借外卡参与中国公开赛的角逐。他表示，“希

望还能获得更多冠军”。



2日在2012年世界斯诺克中国公开赛决赛中，英格兰选手艾伯顿以10:9战胜苏格兰选手马奎尔，夺得冠军。

新华社发

# 湖北选手纪静超世界纪录



4月2日，在全国女子举重锦标赛暨伦敦奥运会选拔赛53公斤级比赛中，湖北选手纪静以104公斤打破抓举全国纪录，超世界纪录。

新华社发

田源轻松超世界纪录

# 马文广慎言伦敦夺冠

湖北小丫田源在全国女子举重锦标赛开幕当天就送出一份“大礼”，她在2日进行的48公斤级比赛中一举打破两项全国纪录、超两项世界纪录，在这次重要的奥运选拔赛上捍卫了自己该级别的盟主地位。

该级别的竞争主要在三位世界冠军之间展开，湖南队杨炼和王明娟是两位老将，而19岁的田源则是去年世锦赛的新科冠军。让人有些意外的是，两项世界纪录保持者杨炼状态不佳，抓举三次全部失败，过早退出了金牌争夺战，只留下26岁的王明娟继续和田源比拼内功。

然而竞争并没有持续太长的时间。王明娟在自己的优势项目抓举中表现平平，以93公斤落后田源2公斤。风头正劲的田源在自己的强项挺举中发挥稳定，第二把试举就以118公斤的成绩确定了金牌的归属。不过，这位梳着马尾辫的小姑娘丝毫没有放弃最后一次试举的想法，反而信心十足地再次登上比赛台，开出126公斤的重量；如果成功，不仅打破试举和总成绩的全国纪录，还超过这两项世界纪录！这个重量对田源来说似乎只是一个小小的挑战，她只是比前5次试举略微费力，就稳稳地举起了杠铃。

（据新华社济南4月2日电）

## 全国女子举重锦标赛48公斤级

# 我省俸林梅未进前八

本报海口4月2日讯（记者王黎刚）2012年中国女子举重锦标赛暨奥运会选拔赛今天在山东济南打响。在女子48公斤级比赛中，我省举重队17岁小将俸林梅抓举失利，未能进入前八名。

本次中国女子举重锦标赛暨奥运会选拔赛共有27支队伍、174名运动员和近100名教练员参赛。本次赛事包括奥运会女子举重的全部7个级别、共7场比赛。根据奥运会参赛规定，每个国家只能

选派4人参加奥运会女举比赛，所以本次比赛7个级别的冠军中只有4人能够“直通伦敦”。

国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心副主任薛炼表示，伦敦奥运会会参赛资格并非由全国举重锦标赛成绩单一决定。

主管部门将综合考虑最终参赛级别、运动员状态等多种因素，最大可能地排除人为因素，选拔出最优秀的运动员参加伦敦奥运会。

尤文主帅孔蒂表示：

# 等待AC米兰队犯错

新华社罗马4月1日电 尤文图斯主场以3:0大胜那不勒斯，本赛季继续保持不败，与领头羊AC米兰的积分差距也缩减到了2分。尤文主帅孔蒂赛后表示：米兰军团实力雄厚，仍是夺冠热门；尤文图斯在等待他们犯错。

孔蒂表示，尤文的表现超过了赛季之初的预期。他说：“最近两个星期，我们干净利落地击败了国际米兰和那不勒斯，两支多数人认为比我们强的球队。这场比赛对那不勒斯的胜利尤其重要，让我们信心大增，因为他们确实是支很棒的队伍，在马扎里的带领下成长很快，在欧冠联赛中也成绩非凡。”

“我为小伙子们今晚所做的一切感到骄傲，”他接着说，“我们心理上日渐成熟，这场比赛的结果也很关键，将帮助我们锁定联赛前两名。我们赛季之初没敢期望能有如此优异的战绩。”

意甲联赛还剩下8轮。AC米兰和尤文图斯之间的冠军争夺战将更加紧张激烈。孔蒂认为，只要米兰犯错，尤文就有机会。

他说：“我们会抓住米兰的任何闪失。现在联赛冠军奖杯已被他们抱在手中，但他们丢掉它。若论实力，意甲联赛中没有球队能和他们相提并论。他们去年夺得冠军，现在即使伤病很多，仍然积分最多。另外，他们最近战平了世界上最好的球队巴塞罗那，还有机会冲击欧冠冠军。”



2日在意甲第30轮比赛中，尤文图斯主场3:0战胜那不勒斯队。图为尤文图斯队球员基耶利尼（上）和那不勒斯队球员卡纳瓦罗在比赛中争顶。新华社发

## 2012“司南杯”帆船赛结束

# 鸿洲号获得总冠军

本报海口4月2日讯（记者王黎刚）经过四天的角逐，2012“司南杯”帆船赛昨天在三亚亚龙湾结束，鸿洲号获得了总冠军。

本次比赛共有近30艘大帆船参赛，以“司南启航，复兴航海中华”为理念，比赛规则采用国际IRC让分制，全程比赛包括场地赛、拉力赛，场地赛、拉力赛和总成绩各前三名共九个奖项。此次比赛是首届由船东发起的民间公益帆船赛事，在拉力赛中，参赛船队从亚龙湾游艇会码头起航，驶向西沙北礁。

据了解，“定制、差异、国际、传承”是这次比赛提出的四个概念。“中华民族有几千年的

航海历史和航海文化，司南就是中华民族航海的图腾。我们希望用司南杯来纪念和弘扬中华民族的航海精神。”组委会负责人说。

此次帆船赛事是两个月内在三亚海域举办的第三次帆船赛。三亚市副市长许振凌表示，三亚着力把握世界知名帆船赛事在三亚举办的契机，向全国、全世界推介三亚精品帆船赛事。精品帆船赛事将被打造成三亚新的旅游名片。

本次比赛由三亚市文化广电出版体育局、三亚市旅游发展委员会、三亚市海洋与渔业局、海南省帆船帆板运动协会主办。